



Nro. 15.

A' FELS. CSASZARNAK ÉS A. KIRALYNAK
KEGYELMES ENGEDELMÉBŐL.

Indúlt Bétsből, Pénteken Februarius 21 - ik napján
1806 - ik esztendőben..

B é t s.

Urunk ö Császári és Cs. Kir. Felsége, igen szeretett és tisztelt testvérét *Károly* Feldmarschal és Hadi Minister ö Kir. Fő Hertzegségét, hadi seregeinek Generaliszsimusává és az egész katonai állapot' Fő Kormányozójává nevezni, az igen érdemes Feldmarschal Lieutenant *Lichtenstein János* ö H.gét pedig az Arany Gyapjas Rend' czimerevel megajándékozni, méltóztatott.

A' Fő Hertzeg' kineveztetése ilyen Felséges Kézírás által esett: — „

„*Kedves Uram Öttsém!*

„Az utóbbi szerentsétlen történetek, 's az ily nagy áldozatok által szeresztetett békeflég után,

leg szükségesebb dolog az, hogy a' Monarchia hadi ereje olyan lábra állítsassék, hogy a' nép' szármasságához és Finantziám álapotjához mérsékeltevé, 's a' rend és pallérozodás által tökéletesítettvé, az én örökös tartományaimnak bizonyos oltalmazó bátyájok legyen.

„Az első lépést ezen tzielnek elérésére teszem az által, hogy Fő H.gedet, mint *Generaliszsimust*, minden seregeimnek fő vezérjékké nevezem. Tudván azt seregeim, hogy ők, ha én valaha még tsakugyan hadakozni kénytelen lennék, a' Fő H.ged fő vezérlése alatt lesznek, ez, a' már szolgált embereket azon győzedelmi kolzorokra fogja emlékeztetni, a' mellyeket ők a' Fő H.ged' vezérlése alatt oly sok versben nyertek, a' többekben pedig azt a' bizonyos bizodalmat fogja Vezérjek' táalentomai, vilézsége, és gondossága eránt felgerjeszteni, a' mely leg bizonyosabb eszköze a' győzedelmeskedésnek.

„A' Generaliszsimusi méltósággal egyetemben Fő H.gedre bízom egyszersmind az én egész hadi erőmnek a' békeesség' idején való igazgatását, oly módon, hogy Fő H.ged legyen az Udvari Hadi Tanátsnak 's minden más katonai Tanátsaimnak a' fő Elölülőjök.

„Még ma venni fogja Fő H.ged egy tulajdon kézírásban az én akaratomnak minden környüállások szerént való előadását, a' mellyben, valamint a' Fő H.ged' Aktivitássának határlinéája, ugy szintén a' Fő H.ged alatt lévő Kanczellariákéi is, meghatározatnak.

„E' mellett azonközben nagyobb és jobbitásra tzielőző plánumoknak intézeteiket, 's ezek-

nek a' gyakori útazás 's helybéli szemmelátás által eszközölthető pontos és hathatós bétölteseket is, várom a' Fő H.ged meszse terjedő talentomaitól és faradhatatlan munkásságától. Bétsben, Febr. 10-kén, 1806 ban. — „

„*Ferentz.*

A' Feldmarschal Lieutenant *Lichtenstein János* ö H.ge nagy érdemeit ilyen Felséges Kézírással méltóztat a' Cs. és Cs. F.ge: — „

„*Kedves Feldmarschal Lieutenant H.tzeg Lichtenstein!*

„Az az áldozattétel, a' mellyel H.ged a' leg szerentsétlezebb időszakban, egészségének gyengesége mellett is az igen rend kívül terhes szolgálatot magára vállalta, az a' derek magaviselet, a' mellyet egy seregnek vezérlése által, a' mellyet igen terhes körülállások között nagy siettséggel szedett rendbe, a' veszedelem' napjaiban megbizonyított Hérosi tselékedete, hazája eránt megmutatott buzgói szeretete, 's az annak való használhatásra intézett törekedései, mind ezek nyilvánosság' bizonyosságát mutatták annak, hogy H.ged méltó maradéka legyen azon Háznak, a' melyből ily sok megkülömböztetett 's a' Státushoz minden időkben ennyi szolgálatokat mutatott emberek származtak, 's a' mely következésképpen előttem örökké igen betses volt.

„Fogadja el H.ged azon Arany Gyapjas Rendtízimert, a' mellyet én H.gednek mint igen érdemelt háládátosságom' 's különös figyelmetességem' jelét, ezennel ajánlok, 's legyen bizonyos affelől, hogy, valamint én H.gednek személyem eránt való hajlandóságába 's a' Státus eránt viseltető buzgósá-

ba minden környülállások között nagy bizodal-
mamat helyheztetem, úgy magam is el nem mu-
latom az ennekutánna előfordúlandó minden al-
kalmatosságokkal a' H. ged érdemeit halzonra for-
dítani. Béts Febr. 12-kén, 1806.

„*Ferentz.*

M a g y a r O r s z á g.

Guta, Neograd Vármegyében Febr. 10-kén.

A' kit a' Haza' szeretete lelkesit; az a' Felséges
Rendelés' következésében, a' tegnapi hálá adó ,
jeles és emlékezetes napon, bizonyosan szivesen
örült 's örvendezett, 's a' minden viszontagságo-
kat az Emberiség' javára böltsen forгатó 's elin-
téző Istent áldotta : hogy a' rövid ideig tartott de-
sullyos háború után, visszra hozta a' Nemzetek
közé a' kívánatos, áldott, szent Békeféget 's el-
nem múlatta Felséges Fejedelme' 's Királya' bol-
dogulásáért buzgón könyörögni a' Mindenható-
nak a' hálá-adó ditséretek' örvendetes hangjával
eltölt Templomokban. Tek. Nógrád Vármegyé
az elsők közé tartozik, kik e' nevezetes napot
jelesen meg-ülték. Vége hoszsa nem vólt, min-
denfelé, a' tűz okádó nagyobb 's apróbb mozsa-
rak' 's puskák' ropogásának 's dörgésének. Szint-
úgy vetélkedtek a' helységek a' napnak az ő di-
tsöítésében. B. Gyarmaton majd nem mindnyá-
jan ölzve voltak gyülekezve a' Tek. Karok és
Rendek, kik a' Templomokban ditsöségesen vég-
be ment áhétatosság után, a' Nap' utóbbi részét
a' szivet 's szemet gyönyörködtető mulatságok kö-
zött vigan töltötték el. Magok a' kissebb gyüle-
kezetek is ki akartak magokért tenni. A' mi Gu-
tai Ekkleziánk' Papja Tilzt. *Greguss Mihály Ur'*

kormányja 's intézése alatt, 18 tüzokádó tsöveket rendeltettek a' Templom elébe, a' mellyek ötfzer — egymásután — bizonyos időszakaszokban, míg az Éneklés 's prédikátzió tartott, elsütettettek 's darrogtak, az egész nagy Gyülekezet' örömére. Végrehajtván a' szent kötelességeket, örvendezve el o'zlott a' Gyülekezet, 's a' földes Uraságok 's a' békefféget szerető hűséges Köz-nép, 's haza felé siettek egész megeleégedéssel; hogy kiki, Háza' Népe' kedves társaságában, tisztességes 's takarékos asztala körül, az egész jeles napot — Felséges Fejedelméről vigan 's gyakrabban megemlékezővén — kedvére el tölthesse. A' Templomban a' prédikáló széken az alább következő — az öröm' ösztönét magában foglaló 's ugyan a' tisztelt Prédikátor Ur által készített — Elszendőt jegyző veres öreg betűkkel le írva szemléltett:

arMa sILent; CoeLI soboLes, paX, pLaVsIbVs
æqVIs
eXCIPItVr: nVnC Læta, hVngara, psaLLe,
Cohors!

Nagy Szombathból Febr. 3 kán. Mely nagyra kell betsülni a' felebarátnak jávára tzelő jó akaratot, tsak az tagadhatja, a' ki felebarátjának esküdt ellensége. De ha azon jó tévő akarat tulajdon haszszonnal (Interesentia) nints öszve kaptsolva, az oly akaratot immár kiki a' leg hiresebb 's nevezetesebb dolgok közé méltán számithatja. Ezen jó tévő felebarát' hasznára intéző akaratot az ide való Nagy Szombathy Kir. város Deák Iskoláknál (Gymnasio) lévő második

Grammaticus Professor és Pro-Senior *Stéer Fe-*
rentz házánál már régtől fogva tsudalom, a' ki
 minden igyekezettel azon iparkodik, hogy hogyan
 segíthesse felebarátját. El halgatván a' régieket,
 tsak azokat hozom elő, a' mellyeket ezen rövid
 haborúban sokaknak örömökre, és követő példá-
 jokra tett. Halván azt, hogy Nagy Szombath
 várossa ispotályába minden felől a' meg sebese-
 dett katonákat tsoportossan öszve hordják, azon-
 nal feleségének, hat gyermekeinek, és két szolgai-
 nak meg parantsolta, hogy minden szünet nélkül
 Vászony fonalakat (Charpie) folszszanak, magam
 is többször nem kis örömmel, és majd nem köny-
 tsordúállal szemlétem mikép foglalatostkodtak 9.
 8. 7. 5. elztendő gyermekei. Az egész igyeke-
 zetjek, 's befédjek oda tzélozott, mi móddal egy-
 gyik a' másikat felől haladhassa. Az Attyok pe-
 dig ditérettel serkentette fel ő közöttök a' ve-
 telkedést (Aemulatio) Ezen folszott fonalakat ő
 maga az Ispotályhoz tartozandó előjáróknak ép-
 pen akkor által adta, midön leg nagyobb szü-
 két érzették; mellyet már többször is tseleke-
 dett. —

Söt mi több: egy Aufterlitz mellett esett üt-
 közeben meg sebesedett Tisztet, annak katonáját,
 és lovát nagy készséggel maga házához fogadott
 és annak minden meg kívántató eszközöket, ele-
 delt; 's egyéb szükséges dolgokat jó szivvel, és
 minden késedelem nélkül nyújtott, és midön a'
 Tiszt hetedik hétre meg gyógyúlt volna, nem
 tsak hogy semmi jutalmat el nem vett tőle, 's
 katonájától, de még a' köszönetet sem igen szive-
 sen halotta.

Mitsoda felebaráti szeretettel viseltetett, az itt általtakarodó katonákhoz méltó emlékezetre. Minthogy N. Szombath várossa ezekkel 15-ik Novemberről fogva annyira bővölködött, hogy egy háznál sokszor hús, de harmincz is találtatott, ő mind azonáltal soha sem akart egy katonától sem valami jutalmat el fogadni, vagy hústra való pénzt el venni, mégis azoknak mindenkor elegendő eledelt, és italt adott, gyakran mondván, hogy le ki ésméretét sértené, ha azon szegény katonától valamit el fogadna

Hogy ezen követésre méltó pelda, mellyet felebaráti szeretettől ösztönöztetvén a' fellyebb említett Professor Ur minnyájunknak adott, közre bocsajtsaffék, lelki esméretem szerént méltónak itélem, azért is kérem &c. &c.

Szinervárallyáról Szathmár Vármegyében Jan. 28-kán. Az ujjság közöttünk minden tekintetben igen szomorú; a' rendkívül való; az első tavaly egész nyáran, mindég esett, Juliust és Septembert kivévén, de Septemb. vége felé ujra esni kezdett, és a' mai napig többire mindég esik. A' mi szénát a' gazdák tfinálhattak, bé nem takaríthatták, a' sok árvizek és esözések miatt a' mezőn veszett, 's e' miatt a' marha árra igen leszállott, minthogy azt az emberek vagy oltsón eladták vagy magok levágták, és fontját egy garason mérték. A' Szamos vize, a' melly határunkon foly által, a' mult esztendőben 14 rendben aradott meg és öntött ki, 's minnyájunknak nagy károkat okozott. Szüretünk is igen keserves volt; a' gerezdek a' fajokra fagytak, 's a' bor már most a' mellett hogy savanyú, nyulós is. Az is fiet-

teti pedig boraink roszszulását, hogy minden pinczékünk vízzel tele vannak. A' kukuritza (török-búza) a' melly a' környékeinken lakó Oláhoknak csak nem egyedül való kenyerek, vizesen rakattatván a' kasakba, elromlott, öszsze penészedett. Az éhségtől is tarthatunk, mivel már a' kukuritzának köble 12; a' buzának pedig 18 vonás forintra hágoit. A' mult öszön egész Vármegyénkben vetetlen maradtak szántóföldeink; méltán félhetünk tehát, hogy az idén még a' tavalyinál is drágább lesz az élet."

Az *Erdélyi* Nagy Fejedelemséggel határos Magyar orizági szélekről érkezett levelekben olvastuk még ezen elzúton elején, mint hallatlan dolgot, hogy abba a' boldog és bő országba, a' honnét kereskedére az életet (rozsot, buzát) külömben is ki nem szokták hordani, mostanában *Arad*-ról és *Arad* környékéről hordják-bé a' Bányászok számára, nagy köblit (két Posonyi mérőt) 10—12 forinton vásárolván.

Mely keserves környülállások légyenek azok, a' mellyek Erdélynek bányász vidékeit erre a' szükségre juttatták, meg lehet e' következő sorokból itélni: —

Zalatnáról Jan. 29-kén. Ezen havasi helyen lévő bányászszágon oly bőséges vala az aratás' alá való, hogy ilyenre, a' vidéknek nagy részint *Oláh* lakosai nem emlékeznek: hanem, de a' mi ellen mi halandók nem zúgolódhatunk, midőn már a' bőséges áldásnak látása sziveinket az örömmel egészen eltöltötte volna, az Isteni kegyelem úgy elfordította határunkról a' megmutatott reménséget, hogy, mind a' már kalangyákba

rakatott mind pedig a' még lábán lévő életet, a' szüntelen való effőzés, 's az azt felváltó havazás, és fagy, ugy elrekesztette tőlünk, hogy máig is kitzikázva a' mezőn rothadnak. Hogy a' bányász-
ság a' nagy inség miatt meg ne álljon, a' megkárosított személyeknek felirattatások eránt, rendelés tétetett és munkába is vétetett.

N é m e t B i r o d a l o m.

Hannoverából Febr. 2-ik napján. Három heteknek eltélések alatt nem fog egy Anglus katona is a' Hannoverai földön találtatni! még a' Rekrutákat is, a' kiket itt létek alatt felverbuáltak, elviszik magokkal mind egygyig az Anglusok seregek. — A' Swéd Király az ólta, hogy vidékeinken feküsznek seregei, minden emberért 4 garast fizetett napjában. A' tisztek többet fizettek.

Boiczenburgból való elindulása előtt még egy tábori hirdetést adasott ki a' Swéd Király, a' melyben jelentődik, hogy a' Swéd sereg' fekvése olyan változást fogna szenvedni, hogy jobb szárnyával *Wismarnál* a' tengerig terjeszkedvén, bal szárnyát *Sultznál* a' Lauenburgi vidéken a' *Steckenicz* vizinek veti. A' Király' fő hadi szállása *Rostockban* leszen ugyan, hanem azon Hannoverai vidékeken a' mellyek az *Albis* vize jobb partján feküsznek még marad egy Swéd tsoport a' Gen. *Lievenhielm* vezérlése alatt, a' ki *Ratzeburgban* leszen szálláson, 's ezen tartományokból ki nem fog addig menni ez a' Swéd tsoport, míg a' Swéd és Anglus Királyok ez eránt egymással különösen meg nem egygyeznek. — Az Északi Német Birodalom fontosabb környülállásai közzé számlálják egyebek között még a' Dánus Status-

minister Gróf Bernstorff *Berlinbe* lett utazását is, a' ki Királya nevében bizonyos tárgyak felett tanátskozik a' Pruszsziai Ministeriummal, a' mellyek közzé tartozni mondják azt is, hogy a' Fr. Országglószék azt kívánná a' Dánus Udvarból, hogy a' *Sund* nevű szoroslat, a' mellyen a' hajók a' Baltikum tengerre béveznek, zárassa bé az Anglus kereskedő hajók előtt.

A' Német Birodalombéli lakosok nagy politikai jó tétemént találnak a' Pruszsziai Udvarnak Hannoverára nézve a' Fr. országgal folytatott alkudozásaiban. — „Tsak hogy a' hadi nyomoruságokat elfordithassa a' Pruszsziai Kabinetum az Északi Német tartományokról (igy szollanak ezen lakosok) készebb volt arra kötelezni magát, hogy fegyveres seregeit, a' mellyek Hannoverába bé szállanak, maga tartván, ennek felette még azt a' summát is ki adattja a' Frantzia seregeknek, a' mellyet Hannovera hónapoként tartozott volna fizetni azoknak, ha abban megmaradhattak volna. A' mi több pedig, ahoz sem lehet reménsege Pruszszianak, hogy Hannoverát megtarthassa, minthogy nyilvánóságosan benne van a' Frantzia Császárral való egygyezésben, hogy azon alkalmatossággal, midőn Frantzia ország és Anglia egymással alkura lépnek, az első ugy tarthassa Hannoverát, mint fegyverrel foglalt és hatalmában lévő tartománt, következésképpen mint a' mellyért Angliától az ezzel való tengeri kötésben hasonló betsü jelszót kívánhat. Ilyen parantsoló feltételek alatt és ilyen áldozattal szerezte Pruszszia az Északi Német Birodalomnak, vagy talám az egész Északi Európának a' békesléget.

„Lehetetlen hogy fel ne tegyük (így szollanak az ezen tárgyról beszélő Német Irók) hogy fontos indító okoknak kellett lenni azoknak, a' mellyek a' Pruszszus Udvar a' békefég' fenntartása vége t i yen eszköznek választására határozták. A' Politikának az a' tulajdonsága, hogy csak ott nem önnön haszonkereső, a' hol kéntelenítő környülállásokat szemlél. Ha az Orosz sereggek Hannoverának védelmezésén tovább is az ahoz kívántató erővel rajta lenni akarnának: ki nem látja, hogy ennek következése a' lenne, hogy Pruszziának kellene a' tsatázás' mezejévé válni. Tudva van az is, hogy mely nagy vonzodással legyen az Anglus Király a' maga Német tartományaihoz, ugy hogy sokkal nagyobb áldozattételekre, előbb, mint sem ezeknek végső elvesztésekre határozná magát.

Frantzia Birodalom.

Párisból Febr. 2-kán. Már tudják itt, hova útazott legyen el Princz *Bonaparte József* ez e őtt néhány hetekkel, minthogy Olasz országból Alexandriából tudósítások érkeztek rolla, a' mellyek szerént Jan. 20-kán egész Familiájával egyetemben és számos egyéb kísérekkel ott útazott által 20 szekerekben.

Parisban igen járovány nyavaja uralkodik, a' melly nyakfájásban és köhögésben áll, és a' mellynek *La Gregorienne* nevezetet adtak a' Frantziák, azon az okon, hogy éppen a' Gregorianum Kalendariumnak vilzsa vétetődésekor kezdett uralkodni.

Párisból Febr. 5-kén. Véghez mene tegnap este az a' szolennitás, a' melly előre ki vala hir-

dettetve, és a' mellyel a' Párisiak azon való nagy örömeiket akarták kinyilatkoztatni, hogy a' magok Császárijokat ismét magok között szemlélhetik. Az ugy nevezett énekes játékok' theatromán esett a' nagy szolennitás. Oly nagy sokaság gyült vala özsze és olyan pompával, hogy nagyobbra és pompásabbra nem emlékeznek. Midön a' Császár és Császárné a' második Aktus közepén beérkeztek, egyszerre megszűntek a' játékosok, 's minden jelenlévők felálván a' nagy *éljen* kiáltozás elkezdődött, a' melly közben mindenek pálma ágakat tsováltak fejek felett, a' melly az egész theátromot egyszeribe egy zöld ágas erdővé változtatta, &c, &c. Az örvendezéseket ismét felváltották végezetre a' játékosok, és tovább folytatták félbelszakasztott játékjokat.

Párisból Febr. 6 kán. Egy Párisi Ujjságban ilyen nevezetes tikkely fordul elő Angliáról: — „Ide meg érkeztek, ugymond, a' Jan. 30-káig ki jött Anglus Ujjságok. Leg fontosabb dolog benne az, hogy a' Ministerium béli nagy változás, a' mellyet a' *Pitt* halála maga után vont, már véghez ment. Mint tegnap előtt irtuk, Lord *Sydmouth* (Addington) lett ismét *Pitt* helyett Első Ministerré, *Fox* Külső dolgokra ügyelő Ministerré (Status Titoknokká), *Grenville* Belső dolgokra ügyelő Ministerré, és végezetre *Windham* Hadi Ministerré lettek. — (Meg látjuk alább az Anglus levelekből, mennyi valóság légyen ezen Párisi tudósítónak szavaiban).

Nagy Britannia.

A' Minister *Pitt* személyében néhány fő hi-

vatalok voltak egygyesülve, a' mellyek között nevezetesebbek, a' Kints tár' első Lordsága, a' Finanzia Fő Kanczellariussága, az öt kikötő helyek Kormányozósága a' Kereskedés és Koloniák Kamarája' Lordfága, a' Napkeleti Indiai dolgok Biztossága, a' Kambridgei Universitas Igazgatósága, &c. &c. A' Király nem kevésbé megilletődött ily nevezetes emberek' halálának hallásán: hanem a' közönség sem kevesebbé szivelli, hogy ilyen rövid és a' legkritikusabb idő alatt vesztette-el azon két embereit, a' kik a' lefolyt 10 esztendő alatt a' Frantzia Birodalom' szembetűnő nevedése ellen való tusakodás által, mindenek felett megkülömböztették magokat.

A' *Londoni Morning Chronicle* ekképpen szoll a' *Pitt* haláláról: — „Hogy a' Parlamenti első ülések nem oly fontosok még mint a' következők lenni fognak, az az oka, hogy az Oppozitzió' tagjai a' Birodalom' első Ministeréhez viseltető tiszteletjeknek megmutatásául, mintegy halgatással való köz megegyezésből akarták őket temetőjébe botsátani. Jó idő pontban esett mind magára mind pedig az országra nézve az ő halála (Más levelek ellenben ellenkező veledéssel vannak ezen tekintetben). Egyéb eránt igazlátatlanságot tselekszik az Oppozitzió' tagjai ellen az, a' ki úgy itél, hogy ezek egy ily nagy oszlopember' elvesztésén örvendenének: ezek nem ő véllé, hanem tsak azzal a' Zisztémával voltak szüntelen való tusakodásban, a' melynek ennyi szerentsétlen következései voltak, a' melly miatt Amerika függetlenné lett, 's a' mely miatt a' száraz Europai Birodalmak a' Frantzia Országgló-

szék' ön-kényének így kitétetődtek, 's több ef-félék."

Az itt következő Anglus levél sokakban ellenkezik azon Párisi tudósítóval, a' ki miogvár fen-nebb az Angliai ujj Ministereket megnevezte. A' jövő postánapig meg fogja a' várakozásban lévő világ tudni, mellyiknek részén volt a' valóság. Most itt következik az Anglus levél:

Londonból Jan. 29-kén. Még nints elintéz-tette az ujj Ministerium, a' mellyet oly igen ki-ván tudni a' közönség. Minthogy a' Király Lord *Sydmouttal* és *Grenvillével* ezen napokban ma-gános audentzián beszélgetett: mind kettőjöknek bizonyos fő poltzokat adott a' köz hír. Sőt azt is beszéllik az ólta, hogy Lord Grenvillét olyan telyes hatalommal rendelte volna Fő Ministerré a' Király, hogy a' több helyeket mind azokkal a' sze-mélyekkel tölthesse bé, a' kik nékie tettzeni fog-nak, az egy *Foxot* kivévén, a' ki eránt személyes kedvetlenséggel viseltetik ő F ga, &c. —

Olasz Ország.

Velentzéből Febr. 1 ső napján. A' Velea-czei Hertzegség hét tartományokra osztatott-fel, mellyeknek neveik ezek: Velencze, Padua, Udine, Treviso, Vicenza, Verona, Bellumo. — Olyan hirdetés jött-ki Velenczében, hogy mind azok a' lakosok, a' kiknél Orosz, Anglus, és Nápolyi por-tékák találtnak, ha szinten nem ezen S. atusok tulajdonai hanem tsak ezekből való magános em-berekéi volnának is, a' Hadi Ministernél *Vanel-nél* azokat bejelenteni tartoznak nagy büntetés alatt.

Alább nevezett jelentem mind azoknak a' kik

a' Német nyelvet értik és a' Mezei 's Házi Gazdaságról tanító Könyveknek olvasásokban gyönyörködnek, hogy egy ilyen jó ujj Munkából, számos nyomtatványok vannak nállam is le-tétettve, oly véggel, hogy a' kik azt meg szerezni kívánnyák, nállam eránta rendelést tehesenek. A' Könyv' tríme ez:

„Anleitung zur allgemeinen Land- und Hauswirthschaft, dann zur weisen Einrichtung des geschäftigen Lebens. Von Joseph Kail, auswärtig korrespondirenden Mitglied der k. k. ökonomisch-patriotischen Gesellschaft im Königreiche Böhmen. Zwey Bände mit Kupfern und drey und vierzig Tabellen.“

Az árra, ugy nevezett *Velin* papiroffan 16 Forint — Hollandiai papiroffan 10 For. — Szép nyomtató papirosan 6 For.

Pántzél Dániel.

* * *

Hitelezők öszszehivattatását illető Projektum.

Minekutánna ő Felsője éngemet kegyelmesen a' Gróf *Hadik* jofszágok *Sequestruma* Administratorává nevezvén, ezen jofszágok eladattattak volna: az is rám bizatott továbbá, hogy az eladatott jofszágoknak árrokból, nem tsak az atyai és a' mállához tartozó hanem a' *Hadik* Gróf Urak' magános Hitelezőket is kifizettessem! és ha talám az ő Hitelezőik nem minnyájan volnának egészen tudva, őket az ő kívánságoknak nyilvánságos megmútatása (*liquidálása*) végett magam eleibe h. vattathassam.

Fő Mélt. Gróf *Brunsvick József* (titt. titt.)
Ur ő Excellentiája, a' ki t. i. a' jofszágokat meg-

vette, az atyai és a' mállához tartozó jofzágok' Hitelezőiknek kifizetéseket magára vállalván, ezek ehhezképpett egész bátorságba helyheztetődtek: hogy tehát továbbá a' *Hadik* Gróf Urak magános Hitelezőikre nézve is az előmbe adatott rendelkezéseknek eleget tegyek, 's az ő bátorságba való helyheztetődéseket is eligazithassam, a' nékiek szolgálatandó jó alkalmatosságot is tekintvén, két időszakaszokat határozok, úgy mint *Bétsben* Márztius 17-két 's a' következőket *Nagy Szombathban* pedig Aprilis 21-ikét hasonlóképpen a' következőkkel, meghíván a' *Hadik* Gróf Urak magános Hitelezőiket, hogy kivánságaiknak megbizonyítása (liquidatiója) végett jelennyenek-megtelyes szabadságot engedvén nékiek, hogy kiki közülök az ő önnön alkalmatosságával leg inkább megegyező időszakaszt válassza; jelentvén egyzersmind, hogy az én *Bétsi* szállásomnak hollétét a' *T. Janics György* Udvari Agens Ur szállásán idejénkoránt megtudhatják, *Nagy Szombathban* pedig önnön házamnál találhatnak meg. Költ Nagy Szombathban, Januarius' 8-kán, 1806-ban.

B. Revay Pál.

* *

Mint hogy Erd. Olvasóink ezen ujj esztendei bizontalankodásaik miatt a' M. Kurir eránt való rendelkezéseiket nem jókor, és külömbkülömb időszakaszokban tehettek: nem intézhettük eleinten a' nyomtatataft az ő számokhoz, a' melyre nézve sokaknak csak a' 4 ik darabtól, a' leg későbbieknek pedig csak a' 11 iktől fogva küldhettük el az ujjságot. Bizonyossá tesszük azoközben minnyájokat, hogy kevés hetek múlva az elmara-dott darabokat is el fogjuk küldeni,

P, D,